                                         ULANGAN TENGAH SEMESTER        
KOMPETENSI DASAR : GELOMBANG  MEKANIK , CAHAYA & BUNYI 
MATA PELAJARAN : FISIKA KELAS XII / IPA, WAKTU 90 MENIT


I. PILIHLAH SATU JAWABAN YANG PALING BENAR
1. Kecepatan gelombang trasversal dalam dawai
1) Berbanding lurus dengan akar gaya tegangan dawai.

2) Berbanding terbalik dengan akar massa persatuan panjang dawai

3) Berbanding terbalik dengan panjang gelombang dalam dawai

4) Berbanding terbalik dengan  frekuensi gelombang dalam dawai.

     Yang benar adalah……

a. 1), 2), 3) dan 4)
              d. 2) dan 4)

b. 1), 2), dan 3)

 e. 4) saja

c. 1) dan 2)
2. Persamaan gelombang berbentuk  y = 2 Sin  (     ( 20t - x/25 ); ( y,x = dalam cm ; t = dalam sekon)  Cepat rambat gelombang adalah ….
a.
1 m/s
      d.  3 m/s

b.   2 m/s           e.  5 m/s

c
4 m/s          
3. Dua gelombang berjalan memiliki amplitude sama tetapi arah berlawanan. Kemudian kedua gelombang berinterferensi membentuk gelombang stasioner dengan persamaan :
      y = 8 sin 6(x.cos 120t, y dan x dalam m 
     dan t dalam sekon. Jika x = 
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, dan 

      t = 
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, maka simpangan gelombang   

      tersebut adalah ……
a. 4
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d. 2     m

b. 4
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e.  0, 2    m

c. 3 
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4. Tali yang panjangnya 3 m di beri beban 150 gram lalu digetarkan sehingga membentuk gelombang stasioner, Jika massa tali 20 gram, dan g = 10 m/s2, maka cepat rambat gelombang pada tali adalah........
a. 30 m/s

d. 5   m/s

b. 15 m/s

e.  3  m/s
c. 10 m/s

5. Perhatikan grafik hubungan sudut deviasi (() dengan sudut datang ( i )

                   (
           X

                                             20                     i

        Jika sudut pembias prisma 30°, maka nilai X

        pada grafik adalah....

a. 10 o

d. 30o
b. 20°

e   60o
c. 25o
6. Cahaya suatu sumber melalui dua celah sempit yang terpisah 0,5 mm, Jika jarak antara antara dua celah sempit terhadap layar 200 cm panjang gelombang cahaya adalah 600 nm, maka jarak antara garis gelap kedua dengan garis terang pusat adalah ….
a. 9,6 mm


d. 2,4 mm

b. 3,6 mm


e.  1,2 mm

c. 2,8 mm

7. Seberkas sinar monokhromatik dengan panjang gelombang 5000Ao, dating tegak lurus pada kisi yang terdiri dari  5000 garis tiap cm, mka sudut belok pada orde terang ke 2 adalah….

A.
0        

D. 90°      

B. 30°   

E. 120°

C. 45°    

8. Percobaan Thomas Young, celah ganda berjarak 5 mm. Dibelakang celah yang jaraknya 2 m ditempatkan layar , celah disinari dengan cahaya dengan panjang gelombang 600 nm., maka jarak pola terang ke 3 dari pusat terang adalah….

a. 72  mm

d. 0,072   mm
b. 7,2  mm

e. 0,0072 mm
c.    0,72 mm
9. Cahaya monokhromatik dari sumber cahaya yang jauh datang pada sebuah celah tunggal yang lebarnya 0,8 mm dan jarak pusat terang ke gelap pertama adalah 1,80 mm sedangkan panjang gelombang cahaya 4800 A, maka jarak celah ke layer adalah….

a. 5 m

d.      2 m   

b. 4 m

e.      1 m
c. 3 m 

10. Jarak antara dua lampu depan sebuah lampu mobil 122 cm, diamatai oleh mata yang memiliki diameter pupuil 3 mm, jika panjang gelombang cahaya yang diterima mata 500 nm, maka jarak mobil paling jauh supaya masih dapat dibedakan sedabagai dua lampu yang terpisah adalah….

A.
6000 m       B.   5000 m          C.  4000 m

D.
3000 m
      E.   2000 m

11. Cahaya suatu sumber melalui dua celah sempit yang terpisah 0,5 mm, Jika jarak antara antara dua celah sempit terhadap layer 200 cm panjang gelombang cahaya adalah 600 nm, maka jarak anatara garis terang kedua dengan garis terang ke empat adalah ….
d. 2,8 mm


d. 1,6 mm

e. 2,4 mm


e.  1,2 mm

f. 2,0 mm
12. Cahaya dengan λ = 5600 Ao merupakan sinar datang pada gelombang sabun yang  indeks bias 1,4. Untuk seorang pengamat yang melihat garis terang pertama dari atas gelembung sehingga ketebalan minimum gelembung sabun adalah........
a. 5600 Ao

d.     3000Ao
b. 4200Ao

e.   1000 Ao
c. 4600 Ao
13. Jika cahaya putih dilewatkan pada sebuah kisi difraksi maka akan dihasilkan tiga orde pertama spektrum pada layar. Warna spektrum pusat tersebut adalah.....
a. Putih

d. biru

b. Merah

e. hijau

c. Ungu

14. Seberkas cahaya dengan panjang gelombang 500 nm datang tegak lurus pada kisi, jika spectrum orde terang keempat membentuk sudut 53o (sin 53o= 0,8), maka jumlah garis tiap cm adalah….
a. 1000


d. 4000

b. 2000


e. 5000

c. 3000
15. Intensitas bunyi pada jarak 1 meter sebesar 8.10-6 watt/m2, maka intensitas bunyi tersebut pada jarak 2 meter sebesar …. watt/m2

a. 2.10-6

d. 8.10-6
b. 3.10-6

e. 16.10-6
c. 4.10-6
16. Taraf intensitas bunyi sebuah mesin rata-rata 50 dB, Apabila 10 mesin dihidupkan bersama, maka taraf intensitasnya adalah......
a. 90 dB

d. 60 dB

b. 80 dB

e. 50 dB

c. 70 dB
17. Dari puncak menara dibunyikan sirine dengan frekuensi 850 Hz.  Bunyi sirine didengar pendengar  dengan frekuensi  1350 Hz parena pesawatnya mendekati menara.   Jika kecepatan bunyi di udara  340 m/s,  maka kecepatan pesawat terbang tersebut adalah ….

A.
100 m/s
        B.    150 m/s          C.   200 m/s

D.
250 m/s
        E.    300  m/s


18. Taraf intensitas bunyi suatu ledakan pada jarak 2 m dari sumber ledakannya adalah  90 dB.  Pada jarak 20 m dari sumber ledakan taraf intensitasnya adalah ….

A.
0,9 dB

B.   9 dB      
C.   70 dB     D.   100 dB  
               E.    110 dB

19. Intensitas bunyi pada jarak 1 meter sebesar 8.10-6 watt/m2, maka intensitas bunyi tersebut pada jarak 2 meter sebesar …. watt/m2
d. 2.10-6

d. 8.10-6
e. 3.10-6

e. 16.10-6
f. 4.10-6
20. Syarat terjadinya polarisasi pada kaca, bila :
1)  Sudut datang sama dengan sudut bias

2)  sinar pantul membentuk sudut 90° terhadap

      sinat bias

3) tg ip = n

4) penyerapan selektif
Pernyataan yang benar adalah.....

a.  1 dan 2

d. 1,2,3 dan 4

b. .2 dan 3

e. 4 saja

c. 2,3 dan 4

ESSAI

21. Sebuah ambulance bergerak dengan kecepatan 20 m/s membunyikan sirine dengan  f = 960 Hz.   Dari arah berlawanan bergerak mobil pemadan kebakaran membunyikan sirine dengan f = 1000 Hz  dan berkecepatan 36 km/jam.

a. Berapa frekuensi sirine ambulans yang terdengar sopir pemadam kebakaran
b. Berapa frekuensi sirine pemadam kebakaran yang didengar sopir ambulance
22. Taraf intensitas 10 mesin sejenis di suatu pabrik adalah  90 dB.   Hitung T 1 setiap mesin.

23. Dua celah sempit yang terpisah pada jarak 0,2 mm disinari tegak lurus. Garis terang ke 4 terletak 10 mm dari garis terang pusat pada layar yang jaraknya 1 m dari dua celah. Hitung panjang gelombang sinar yang digunakan adalah....
24. Seberkas cahaya dengan panjang gelombang 600 nm datang tegak lurus pada kisi, jika spectrum orde kedua membentuk sudut 37o (sin 37o= 0,6), hitunglah  jumlah garis tiap cm adalah….

25. Jarak antara dua lampu depan sebuah lampu mobil 122 cm, diamatai oleh mata yang memiliki diameter pupuil 3 mm, jika panjang gelombang cahaya yang diterima mata 500 nm, hitunglah jarak mobil paling jauh supaya masih dapat dibedakan sedabagai dua lampu yang terpisah.
Selamat bekerja
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